

**Информация**  
**о работе, проведенной в Республике Марий Эл по исполнению**  
**Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 602**  
**в 2015 году**

Во исполнение абзаца 3 подпункта «б» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 602 «Об обеспечении межнационального согласия» в Республике Марий Эл в 2015 году проводилась следующая работа.

В сентябре 2013 года в ФГБОУ ВПО «Марийский государственный университет» (далее – МарГУ) на базе Института дополнительного образования создан Центр обучения и международной сертификации. В соответствии с Соглашением с ФГБОУ ВО «Московский государственный университет имени Ломоносова» (далее - МГУ) от 24 января 2015 г. о проведении комплексного экзамена для иностранных граждан, Центром проводятся сертификационные экзамены в рамках Российской государственной системы тестирования по русскому языку как иностранному (ТРКИ) по всем уровням владения русским языком.

Преподаватели МарГУ дополнительно прошли повышение квалификации по программе «Методика проведения комплексного экзамена по русскому языку, истории России и основам законодательства Российской Федерации» и получили удостоверения, дающие право проводить тестирование граждан зарубежных стран, желающих получить разрешение на работу, патент, разрешение на временное проживание или вид на жительство.

Лицам, успешно прошедшим тестирование, выдается сертификат международного образца. Выдаваемые сертификаты признаны ALTE (Европейской ассоциацией по лингвистическому тестированию). Трудовые мигранты, которые работают или планируют работать в Российской Федерации, должны подтверждать владение русским языком в объеме не ниже базового уровня.

За отчетный период

тестирование по русскому языку как иностранному на получение гражданства Российской Федерации прошли 39 человек, выдано 34 Сертификата о прохождении государственного тестирования по русскому языку МГУ;

комплексный экзамен по русскому языку, истории России и основам законодательства Российской Федерации сдавали 260 человек, выдано 221 Сертификат о владении русским языком, знании истории России и основ законодательства Российской Федерации МГУ.

Центр обучения и международной сертификации ИДО МарГУ в рамках предварительной подготовки к комплексному экзамену или тестированию по русскому языку как иностранному для получения гражданства РФ предоставляет иностранным гражданам литературу с открытыми тестами по русскому языку и перечень сайтов, на которых размещены материалы для самостоятельной подготовки к экзамену. Преподавателями МарГУ проводятся консультации по проведению

комплексного экзамена и тестирования по русскому языку как иностранному.

Обучение по подготовке трудящихся мигрантов к комплексному экзамену на платной основе не проводится в связи с отсутствием желающих.

Результаты тестирования направляются в Головной центр тестирования иностранных граждан МГУ, где выносятся решение и выдается сертификат или справка в случае неудовлетворительной сдачи комплексного экзамена.

В ФГБОУ ВПО «Поволжский государственный технологический университет» комплексный экзамен по русскому языку, истории России и основам законодательства РФ сдали 13 человек, претендующих на получение патента или разрешения на работу (из 152 чел., сдававших данный экзамен с начала 2015 г.).